



现代快报

A19 东方之子

2012年8月9日 星期四

责任编辑:王振

美编:王莺燕

组版:谈雷



刘翔期待重回跑道

## 刘延东致电 鼓励翔飞人

伦敦时间8月7日下午,中共中央政治局委员、国务委员刘延东同志在刘翔赛后,马上与中国体育代表团负责人和刘翔本人通了电话,代表党中央、国务院对刘翔表示亲切慰问和鼓励。

刘延东同志对刘翔的顽强作风和刚毅品质给予了充分肯定和激励,指出这是体育精神和奥林匹克精神的最好体现,为发展体育事业和奥林匹克运动作出了贡献,要求中国体育代表团要用最好的治疗手段、提供最好的医疗保障,对刘翔的伤病抓紧治疗,希望刘翔尽快康复。之后,刘延东同志与刘翔本人通了电话,对他表示亲切慰问和关怀,热情地对他的表现给予了充分肯定和鼓励,并谆谆嘱咐其好好养伤,不要留下后遗症。

据新华社

## 田管中心: 刘翔受伤纯属意外 没有人强迫他出赛

昨天,国家体育总局田管中心主任杜兆才和副主任冯树勇在接受采访时说,刘翔受伤纯属意外,无人强迫他出赛。

“这么多年来我一直很佩服他能静下心来,”杜兆才说。“刘翔29岁了,是个名人,但他依然能够耐得住寂寞,每天坚持训练场、食堂、宿舍三点一线的生活。刘翔承载着巨大的期待和压力,他真的已经尽心尽力了。”

他说:“刘翔是一个参加了三届奥运会的老队员,特别是在这四年过程中,他经历了治疗、康复,成绩又提高到一个很高的水平。昨天的伤病纯属意外,但是他在受伤后所展现出的精神价值远远大于金牌的价值。”

据新华社

# 手术! 我们为你祈祷

## 刘翔今天接受手术,主治医生曾为贝克汉姆“动刀”

再见,刘翔  
追踪

北京时间今天傍晚,刘翔将在伦敦进行跟腱修复手术,为刘翔主刀的是治愈过贝克汉姆、德尚等足坛巨星的芬兰骨科名医萨卡里·奥拉瓦。

前天,带伤出场的刘翔在伦敦奥运会男子110米栏预赛中摔倒,赛后伤情确定为跟腱断裂。据悉,刘翔何时回国将视手术和恢复情况而定,目前并不排除刘翔在伦敦疗伤的可能。

### 父子情

## 刘翔安慰父亲: 别担心我,你们注意休息

这两天,刘翔受伤一事让翔爸翔妈非常担心,昨天出现在记者面前的老两口一夜间老了很多。好在刘翔自己已经平复了心情,心情开朗的他甚至主动安慰起父母。

### 父母憔悴不已

虽然刘翔给父亲发短信报平安,但由于一直没有见到刘翔本人,翔爸翔妈依然轻松不起来。一夜之间,老两口憔悴不已。

昨天早上,现代快报记者经过刘翔父母的房间,房间的门虚掩着。刘翔的父亲一脸憔悴,正在房间的一处角落打电话。一夜间,翔爸苍老了许多。而刘翔的母亲一直呆坐在床上,面无表情,她一直都没有出门。

按照计划,刘翔父母在伦敦时间昨天下午到奥运村看望刘翔,临行之前,刘翔的父亲还是不太放心,不断给刘翔团队拨打电话,询问刘翔的最新情况。“去看看他,太不容易了,一方面安慰安慰他,另外还要鼓励他。”刘翔的父亲对记者说道。

### 刘翔安慰父亲

虽然伤情确定为跟腱断裂,但刘翔还是选择坦然面对这一

### 手术时间确定

前天,刘翔在110米栏的预赛中摔倒出局,进一步加重了他右脚跟腱的伤势。比赛结束后,刘翔团队马上送刘翔前往医院,进行了核磁共振等检查,检查结果表明,右脚跟腱断裂。田管中心副主任冯树勇表示:“刘翔受伤后在赛场医疗中心接受了初步检查,当时就怀疑是跟腱断裂。接着刘翔被送往医院接受核磁共振检查,确诊是右脚跟腱断裂。中国代表团的医疗专家马上同英国当地医疗机构进行联系,希望为刘翔找到最好的医院、最好的医生实施手术治疗。”

原本,刘翔团队希望在昨天上午就进行手术的,不过,由于多方面原因的影响,刘翔并没有在既定时间进行手术,而是选择了推迟一天进行。而在手术后是否跟代表团一起回国,目前也同样不得而知。“这个要视刘翔手术情况以及手术后的恢复情况而定,所以这些决定都考虑到如何让刘翔得到最好的治疗。”冯树勇说道。

### 名医亲自主刀

负责刘翔手术的主刀医生将是曾经给贝克汉姆做过跟腱手术的芬兰著名骨科医生萨卡里·奥拉瓦。不过,奥拉瓦医生方面拒绝透露一切

与刘翔手术有关的内容,这很可能是中国代表团的要求。

奥拉瓦绝对是当今世界治疗跟腱伤势的泰斗级人物,是当今世界一流的骨科医生和运动学专家,除了贝克汉姆之外,他还曾经为多名世界顶尖运动员进行过治疗,比如曾带领法国勇夺1998年世界杯的德尚、巴萨传奇人物瓜迪奥拉和法国足球名将特雷泽盖等人。值得一提的是,除了医术精湛之外,奥拉瓦还是一位对患者要求严格的医生。比如在给贝克汉姆进行了手术之后,奥拉瓦就禁止贝克汉姆在3个月内不能与妻子同房,因为睡觉时贝克汉姆都必须穿着保护用鞋套。

### 兄弟情

## 姚明支持刘翔: 自知伤重,他仍上场拼了

去年,姚明因伤被迫退役,如今,刘翔又伤退奥运会。作为刘翔的兄长,姚明昨天下午进村看望了刘翔。

在刘翔伤退的第一时间,姚明就站出来支持刘翔,“我们中国应该多几个刘翔,不要把压力都放在刘翔身上!其实几天前刘翔的教练已经和我们透露过,刘翔在德国隐蔽训练,身上伤重,冲金恐难!不过我认为,在自知伤重的情况下,刘翔上场了,拼了,不管结果如何,他尽力了!保护好身体,刘翔!”姚明说道。而在第一时间,姚明还给刘翔的父母打去电话,安慰两位老人。

作为过来人,姚明深知伤病对运动员的打击。“我也是运动员过来的,伤病的残酷,大家都应该懂的。”姚明说道。去年,曾经在NBA大放异彩的姚明因为脚伤不得不退役,从而开始了一段全新的生活,解说、当球队老板、在各个领域投资,离开球场的姚明生活同样精彩。而昨天下午,姚明专门赶到了奥运村看望刘翔,作为一个过来人,作为刘翔的老大哥,姚明给刘翔提了很多建议,其中最重要的一条便是“保护好自己的身体,毕竟日子还长”。

本组撰稿 特派记者 沈忱  
(现代快报英国伦敦电)



姚明和刘翔都是上海人,也是好兄弟  
资料图片